



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНАЛ ПЛЮС

№ 28 (1025) 15 июля 2015 г.

16+

Коротко

■ С рабочей поездкой Воронеж посетили заместитель министра строительства и ЖКХ РФ – главный жилищный инспектор Андрей Чибис и заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по жилищной политике и ЖКХ Александр Сидякин. Они приняли участие в региональном форуме ЖКХ, на котором обсуждались актуальные для области проблемы жилищно-коммунальной сферы.

■ Общероссийская общественная организация «Зелёный патруль» опубликовала экологический рейтинг субъектов РФ за весну 2015 года. В Топ-10 рейтинга впервые за все время проведения «Зелёным патрулем» таких исследований вошла Воронежская область. В тройку лидеров вошли Тамбовская область (первое место), Белгородская (второе), Чукотский автономный округ (третье). А самыми экологически неблагополучными эксперты признали Московскую, Свердловскую и Тульскую области.

■ Торжественное открытие анатомического музея состоялось в четвертом учебном корпусе Воронежского государственного университета. Уникальный музей был создан по решению Ученого совета вуза на базе кафедры физиологии человека и животных биолого-почвенного факультета. Он является единственной для Центрального Черноземья образовательной площадкой, где на основе современной экологически безопасной и удобной методики будет организовано обучение специалистов по дисциплинам морфологического и клинического профилей.

■ Около четырехсот юных талантов из Ростова, Подмосковья, Саратова, Нового Оскола, Курска, Ставрополя, Краснодара и других регионов России приняли участие во Всероссийском фестивале-конкурсе детско-юношеского творчества «Суперкубок искусств». Хор мальчиков «Юные дирижеры» под руководством Заслуженного работника культуры Воронежской области Татьяны Ижогойной привез домой четыре кубка и дипломы лауреата первой степени в четырех номинациях.

■ В Воронежской области почтовикам в преддверии их профессионального праздника вручили награды. Пять сотрудников удостоены корпоративной награды - почетной грамоты ФГУП «Почта России». А 21 почтотик удостоен ведомственной награды: семеро награждены почетной грамотой Министерства связи и массовых коммуникаций РФ, столько же получили Благодарности от министра связи и массовых коммуникаций РФ, еще семерым сотрудникам областной почтовой службы присвоено звание «Мастер связи».

■ Состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве между ГУ МЧС России по Воронежской области и ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет». В рамках Соглашения планируется создать инициативную группу из студентов факультета философии и психологии ВГУ для наставничества в сфере психологического просвещения и психологической подготовки населения к деятельности в экстремальных условиях, а также приобретения практического опыта работы психолога.

Актуально

С новым сквером!

В центре Воронежа появился сквер «Романовский»



Он расположился на улице Кирова. Свое название - «Романовский» - сквер получил потому, что именно так именовалась улица Кирова с 1913 по 1934 год.

Новая зона отдыха занимает площадь около 2,5 тысячи квадратных метров. Сквер расположен над двухуровневым подземным паркингом напротив Многофункционального комплекса, расположенного рядом.

Для озеленения сквера выбраны растения, которые хорошо адаптированы к экстремальным условиям городской среды и неприхотливы в уходе, в частности – остролистные клены, голубые ели, гортензии, карликовая сирень, черемуха, барбарис и другие.

9 июля новый сквер в центре Воронежа посетил губернатор Алексей Гордеев, сообщает Управление по взаимодействию со СМИ и административной работе облправительства. Глава региона осмотрел прогулочную аллею, музыкальный фонтан, детскую площадку и другие архитектурно-ландшафтные элементы.

По материалам govvm.ru



Отвечаем на ваши письма

Обратитесь в суд

Между мной и другим гражданином была устная договоренность об отделе жилого дома. На основании данной договоренности мною были выданы ему денежные средства на закупку строительных материалов, а от него мною были получены соответствующие расписки о получении им денег. Часть материалов закуплена не была, а денежные средства не возвращены. От добровольного возврата денег он отказывается, ссылаясь на их отсутствие. В дальнейшем мы перестали с ним работать в связи с некомпетентностью его рабочих. Из документарного подтверждения у меня имеются только его расписки о получении им денег. Что делать?

Обратиться с исковыми требованиями на гражданина-исполнителя в суд о возврате денежных средств за невыполненную, но предварительно оплаченную работу (ст.11 ГК РФ).

Право на возврат

Купила белье в интернет-магазине. Есть электронный гарантийный талон на возврат в течение 7 дней. Сейчас говорят, что этот товар входит в перечень товаров надлежащего качества, не подлежащие возврату, и не хотят возвращать деньги. Как это? Ведь четко написано, что при продаже товара дистанционным способом могу вернуть его в течение 7 дней.

В соответствии с перечнем непродовольственных товаров надлежащего качества, неподлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.1998 № 55, швейные и трикотажные изделия (изделия швейные и трикотажные бельевые, изделия чулочно-носочные)

надлежащего качества обмену и возврату не подлежат. Кроме того, разъясняем, что договор розничной купли-продажи может быть заключен на основании ознакомления потребителя с предложенным продавцом описанием товара посредством каталогов, проспектов, буклетов, фотоснимков, средств связи (телевизионной, почтовой, радиосвязи и других) или иными исключающими возможность непосредственного ознакомления потребителя с товаром либо образцом товара при заключении такого договора (дистанционный способ продажи товара) способами.

Продавцом до заключения договора должна быть предоставлена потребителю информация об основных потребительских свойствах товара, об адресе (месте нахождения) продавца, о месте изготовления товара, о полном фирменном наименовании (наименовании) продавца (изготовителя), о цене и об условиях приобретения товара, о его доставке, сроке службы, сроке годности и гарантийном сроке, о порядке оплаты товара, а также о сроке, в течение которого действует предложение о заключении договора.

Потребителю в момент доставки товара должна быть в письменной форме предоставлена необходимая и достоверная информация о товаре и о порядке и сроках возврата товара. Потребитель вправе отказаться от товара в любое время до его передачи, а после передачи товара - в течение семи дней.

В случае, если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставлена в письменной форме в момент доставки товара, потребитель вправе отказаться от товара в течение трех месяцев с момента передачи товара.

Возврат товара надлежащего качества возможен в случае, если сохранены его товарный вид, потребительские свойства, а

также документ, подтверждающий факт и условия покупки указанного товара. Отсутствие у потребителя документа, подтверждающего факт и условия покупки товара, не лишает его возможности ссылаться на другие доказательства приобретения товара у данного продавца.

Потребитель не вправе отказаться от товара надлежащего качества, имеющего индивидуально-определенные свойства, если указанный товар может быть использован исключительно приобретающим его потребителем (ст.26.1 Закона).

Нужна экспертиза

Муж подарил ноутбук. Спустя месяц он перестал работать, сдали в сервисный центр, там сделали диагностику и сказали, что ноутбук был чем-то залит. Но этого не было! Как мне вернуть деньги за товар, ведь вина не моя?

В случае вашего несогласия с результатами проведения проверки качества товара сервисным центром вам необходимо обратиться по месту приобретения товара (магазина) с письменным требованием о проведении экспертизы товара за счет продавца. Потребитель вправе присутствовать при проведении экспертизы товара и в случае несогласия с ее результатами оспорить заключение такой экспертизы в судебном порядке.

Если в результате экспертизы товара установлено, что его недостатки возникли вследствие обстоятельств, за которые не отвечает продавец (изготовитель), потребитель обязан возместить продавцу (изготовителю), уполномоченной организации или уполномоченному индивидуальному предпринимателю, импортеру расходы на проведение экспертизы, а также связанные с ее проведением расходы на хранение и транспортировку товара.

Консультируют специалисты Управления Роспотребнадзора по Воронежской области.

КОРОТКО
ОБО ВСЕМ
http://www.kommuna.ru
twitter.com/KommunaNews



Погода

Дата	СР 15.07	ЧТ 16.07	ПТ 17.07	СБ 18.07	ВС 19.07	ПН 20.07	ВТ 21.07
Осадки	Облачно с прояснениями, временами дождь	Переменная облачность, временами дождь	Переменная облачность, возможен дождь, гроза	Переменная облачность	Облачно с прояснениями	Переменная облачность	Переменная облачность
Днем	+21	+21	+19	+19	+23	+24	+21
Ночью	+15	+13	+14	+13	+15	+15	+14

Неблагоприятные дни

16 июля (четверг)
(с 12.00 до 14.00)

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 5.00 Телеканал «Доброе утро»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 12.55 «Общий случай»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 15.00, 16.20 Серия «МОСКВА, ТРИ ВОКАЛА»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 23.05 «Владимир Высоцкий. Не сыграно, не слето»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 5.00 Телеканал «Доброе утро»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 09.00 Вести).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 12.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 21.00 «ИМРАЧНЫЕ ТЕНИ»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 5.00 Телеканал «Доброе утро»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 09.15 Утро России).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 12.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 21.00 «ИМРАЧНЫЕ ТЕНИ»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 5.00 Телеканал «Доброе утро»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 09.00 Вести).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 12.00 Суд присяжных (16+)).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 21.00 «ИМРАЧНЫЕ ТЕНИ»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 5.00 Телеканал «Доброе утро»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 09.00 Вести).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 12.00 Суд присяжных (16+)).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 21.00 «ИМРАЧНЫЕ ТЕНИ»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 5.00 Телеканал «Доброе утро»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 09.00 Вести).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 12.00 Суд присяжных (16+)).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 21.00 «ИМРАЧНЫЕ ТЕНИ»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 5.00, 6.00, 6.45 «Наше время»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 05.05 НАЗНАЧЕНИЕ. Фильм, 1980 г.).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 06.30 «Нун-фу Панда: удивительные легенды»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 15.25 «НАСТОЯТЕЛЬ. Фильм (16+)»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 5.50, 6.00, 6.45 «Наше время»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 05.05 НАЗНАЧЕНИЕ. Фильм, 1980 г.).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 06.30 «Нун-фу Панда: удивительные легенды»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 15.25 «НАСТОЯТЕЛЬ. Фильм (16+)»).

Advertisement for 'РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ' (Upholstery repair) with contact information and services listed.

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 5.50, 6.00, 6.45 «Наше время»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 05.05 НАЗНАЧЕНИЕ. Фильм, 1980 г.).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 06.30 «Нун-фу Панда: удивительные легенды»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ) and Program (e.g., 15.25 «НАСТОЯТЕЛЬ. Фильм (16+)»).

Здоровье

Чай для тонуса

Одним из уникальных растений, известных человеку на протяжении веков, является кипрей узколистный. Услышав это название, немногие догадываются, что речь идет об одной из самых известных на Руси трав, из которой делают целебный напиток – иван-чай.

Сама природа позаботилась о полезных свойствах иван-чая и собрала в этом растении основную массу элементов таблицы Менделеева. В нем содержатся: железо, титан, никель, медь, марганец, бор, молибден, а также калий, кальций, натрий, литий и др. А также биофлавоноиды, пектин, дубильные вещества.

Витаминный ряд иван-чая представлен витаминами группы В и аскорбиновой кислотой. По содержанию витамина С этот чай можно вообще назвать рекордсменом, количество аскорбинки достигает 400 мг на 100 г, это в несколько раз больше, чем в цитрусовых (лимон, апельсин) и черной смородине.

В зеленой массе иван-чая также содержится белок, который легко и быстро усваивается организмом и способствует быстрому насыщению энергией. В нем нет кофеина, пуриновой, щавелевой и мочевой кислоты, которые пагубно влияют на обмен веществ.

Иван-чай поднимает тонус и придает силы, при помощи него лечат головные боли, мигрень, он прекрасно успокаивает нервы, снимает напряжение, нормализует сон. Причем это очень мягкое средство, не вызывающее привыкания. Иван-чай также принимают для облегчения симптоматики при эпилептических болезнях.

По результатам исследований в НИИ неврологии медики пришли к выводу, что иван-чай достаточно эффективен при лечении психических расстройств, неврозов, посттравматических расстройств.

Этот напиток применяют для нормализации состояния после сильнейших стрессов, для минимизации патологических проявлений при тревожно-депрессивных расстройствах.

Полезные свойства иван-чая настолько мощные, что его применяют при лечении заболеваний органов желудочно-кишечного тракта: гастритов, язвенных болезней, колитов, энтероколитов, метеоризма, чай приводит в норму слизистую оболочку желудка, нормализует обмен веществ и перистальтику кишечника. Также благотворно влияет чай на ротовую полость, является прекрасным профилактикой пародонтоза и кариеса, нормализует состояние слизистой рта.

Обладая непревзойденными противовоспалительными свойствами, иван-чай применяется для лечения воспалений в органах всех систем организма: дыхательной (бронхолегочные болезни, ОРВИ), мочеполовой (при лечении мужских болезней – аденомы простаты и простатита, конкурентов иван-чаю просто нет, также он усиливает потенцию у мужчин).

Напиток из растения будет полезен при малокровии. Витамин С и большое количество минералов, которые содержатся в чае, способствуют общему укреплению организма, чай значительно повышает иммунитет и сопротивляемость к возбудителям различных болезней. При репаративных заболеваниях иван-чай нормализует температуру, снимает жар, озноб.

Иван-чай также хорошее антиоксидантное средство, он защищает от свободных радикалов – частиц, которые разрушают клетки в организме. Очищающие свойства этого растения также высоки, оно выводит из организма шлаки, токсины, радионуклиды, соединения тяжелых металлов.

Мир семьи

Ребёнок на каникулах

Каникулы в самом разгаре, но нельзя забывать, что впереди школа. Чтобы переход от отдыха к школьным будням не был тяжелым, родителям следует соблюдать некоторые правила

Летом дети должны не только отдыхать, но и заниматься каким-либо делом. Возможно, он будет помогать бабушке с дедушкой на огороде, или отвечать за порядок и чистоту в доме, не важно. Главное, чтобы ребенок в меру трудился и в меру отдыхал.

1. Летние каникулы – это лучшее время для того, чтобы, наконец, дать ребенку то, что вы давно собирались, но не успели в течение учебного года.

2. Из широкого спектра возможностей выберите те виды летнего отдыха, развлечений, занятий, которые устроят вашего ребенка и вас.

3. Учитывайте склонность детей к активным видам отдыха.

4. Используйте каникулы для того, чтобы ваш ребенок приобрел полезные житейские навыки (ремонт автомобиля, благоустройство жилья и другие занятия).

5. Совместная деятельность родителей и взрослых детей во время летнего отдыха может и должна стать прекрасной школой общения и взаимопонимания.

6. Лето дает вам возможность оценить возросший уровень возможностей вашего ребенка, преодолеть старые стереотипы детско-родительских отношений, оценить ребенка как возможного или уже состоявшегося помощника.

7. Успешность работы в видах деятельности, не связанных с учебой, может стать важнейшим средством профилактики неуверенности, тревожности, заниженной самооценки.

8. Каникулы – время чувств. Чувства – это очень серьезно. Бурное и кратковременное увлечение может восприниматься как большое серьезное чувство на всю оставшуюся жизнь.

Родители вряд ли смогут убедить «взрослого» ребенка от ошибок, но они в состоянии сделать ребенка сильнее, поддержав его. Негодовать, печалиться – значит «нормально» пережить разочарование. Важно поддержать ребенка, проявив сочувствие.

9. Позволяйте ребенку чувствовать себя взрослым и самостоятельным. Самостоятельное принятие решений и ответственность за него – неотъемлемая часть взрослости. Позволяйте делать ребенку ошибки. Ни один человек не стал взрослым, не ошибаясь.

10. Друг вашего ребенка – отличная возможность увидеть, какие его потребности не реализуются в общении с вами. Какими бы странными и экзотическими они вам ни казались, они ему зачем-то нужны, поэтому не стоит их резко критиковать. Эффект может быть обратным.

Проблема организации проведения летних каникул с пользой и для ума, и для здоровья решаема. Главное, позаботиться обо всем заранее, вовремя. И подойти к решению этой задачи творчески и с учетом возраста и склонностей ребенка, не забывая о том, что никогда период отдыха от посещения школы не должен превращаться в период лени и абсолютной беззаботности.

Ученик младшей школы более всех других нуждается, прежде всего, в полноценном отдыхе в летнюю пору, укреплении здоровья. Но не менее обязательной для этого периода именно

для младшего школьника является возможность совместить досуг ребенка с выполнением небольшого объема школьных заданий. Их должно быть немного. Достаточно раз в неделю вспомнить сложение и вычитание, раз в неделю посвятить полчаса каллиграфии. Что касается чтения – то тут уже многое зависит от любви маленького школьника к этому занятию. А уже сама любовь зависит в некоторой степени от деликатности и усилий родителей, направленных на то, чтобы ребенок подружился с книжкой и стал воспринимать ее как отличный досуг.

Реализовать возможность периодических занятий малыша на летних каникулах можно, например, на любом совместном отдыхе ребенка со взрослыми. Причем это могут быть и родители, выбравшие пансионаты или санатории во время собственного отпуска; и бабушки-дедушки, к которым ребенок поедет отдыхать сам – к ним на дачу или в деревню, где они живут постоянно.

Отправлять ученика 1-2 класса в детский лагерь вряд ли целесообразно. Постарше – уже можно. Для детей среднего и старшего школьного возраста поездка в лагерь, где они смогут общаться со сверстниками, будет только на пользу. К тому же сейчас существует множество образовательных лагерей или со спортивным уклоном, где дети будут не только развлекаться, но и получать те или иные полезные навыки.

Если школьнику любого возраста приходится часть летних каникул проводить в городе, то родители обязательно должны позаботиться о том, чтобы во время их отсутствия он не проводил все время у компьютера или телевизора. Отличным вариантом решения такой задачи являются школьные лагеря, пребывание в которых будет по карману любой семье. Здесь у детей будет и режим, и культурный отдых, и общение, и обязательное пребывание на свежем воздухе. Еще один полезный городской вариант проведения летнего – кружки и секции, специальные летние программы для школьников, которые сегодня востребованы родителями, поэтому найти их можно почти в любом городе.

Родители должны взять на себя обязательство – хотя бы несколько раз за лето оторвать себя от собственных важных дел и провести несколько дней или вечеров со своим ребенком, но так, чтоб они были чем-то необычным для семьи и интересным для всех. Например, пойти с ним в поход, на пикник, в парк развлечений, на спортивную площадку или пусть даже на пляж.

Если родители учтут то, что ребенок всегда должен иметь не только пищу для желудка, но и для ума, и для тела, если родители не забудут при этом о предпочтениях и обязательствах своего чада, если лето они продумают заранее, полностью и лучше вместе со своим школьником, то в результате к осени они увидят у себя дома перед началом учебного года здорового, повзрослевшего и более умелого и ответственного сына или дочь, которые заботятся не только о себе и умеют ценить время.

1000+1 совет

Пятна от ягод

Спятниками от малины, смородины и земляники поможет справиться свежий сок лимона и столовый уксус. Выдавите небольшое количество сока из лимона и смешайте со столовым уксусом в равных пропорциях. Возьмите отрезок марли или белой ткани и смочите в приготовленном растворе, аккуратно протрите пятно от краев к центру, старайтесь не растирать его из стороны в сторону. Осталось

лишь постирать вещь в теплой воде с добавлением порошка или хозяйственного мыла.

Черника известна каждому своим чернильным цветом, пятно от этой ягоды вывести не так просто. Замочите запачканный участок одежды в кисшем молоке или кефире на несколько часов, затем постирайте с моющим средством. Или приготовьте следующий раствор: разведите в стакане воды одну чайную ложку лимонной кислоты и замочите участок ткани с ягодным пятном. После того как пятно полностью исчезнет, выстирайте одежду.

Пенсионный фонд информирует

В «Личном кабинете»

Жители Воронежской области могут теперь подать заявление на пенсию и через Интернет

Менее месяца назад на территории Воронежской области стартовал пилотный проект по приему заявлений о назначении пенсии и выборе способа её доставки в электронном виде – через «Личный кабинет застрахованного лица», размещенный на сайте Пенсионного фонда.

За это время такой услугой воспользовались уже более 40 воронежцев, сообщает Отделение ПФР по Воронежской области.

Главное преимущество нового электронного сервиса – экономия личного времени, так как услугой можно воспользоваться через Интернет в любое удобное время.

Поданное заявление автоматически регистрируется в Управлении ПФР, и на электронную почту заявителя не позднее одного рабочего дня приходит уведомление о наличии в распоряжении ведомства сведений о сформированных пенсионных правах гражданина. При наличии в органах ПФР всех необходимых для назначения пенсии документов оперативно выносятся решение о её назначении, о чём также сообщается гражданину.

Если же необходимых документов в распоряжении специалистов Пенсион-

ного фонда нет, гражданин уведомляется об этом.

В свою очередь уходящий на пенсию должен представить недостающие документы не позднее трёх месяцев со дня получения указанного уведомления, чтобы пенсия была установлена со дня обращения и с учетом всех пенсионных прав. В противном случае решение о назначении пенсии будет принято Управлением ПФР на основании имеющихся сведений. Информация о вынесенном решении также будет направлена гражданину в «Личный кабинет».

При подаче заявления о назначении пенсии целесообразно сразу определиться и со способом её доставки.

Кроме этого, воспользоваться подачей заявления об изменении способа доставки пенсии, если появилась в этом необходимость, через «Личный кабинет» могут и те граждане, кто уже является получателем пенсии.

Чтобы воспользоваться услугами «Личного кабинета застрахованного лица» на сайте ПФР, необходимо прежде всего пройти регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА), зарегистрировавшись на портале www.gosuslugi.ru.

Груша из американских тропиков	Внезапный страх				
Пушная строительная плотина	"Азартный" роман Достоевского	Протертый гарнир		Немецкий композитор	
		Микросхемакристалл		Стиль музыки дискотек	
Игра в догонялки	Газетно-журнальный жанр				
			Ветер-разрушитель		Шведская в спорте
Журавлиная стая	"Рукав" железной дороги	Кукла-голыш			
			Бумажный завал на столе		Галерея для бедных театралов
	"Сосуд" Большой Медведицы	"Квадратная" прическа			
	Вредит тайно, исподтишка	Суточный рацион			
Оберг на шею					

Составил Андрей Ждан.

Ответы на сканворд в №27

По горизонтали: Свора. Поле. Пламя. Устье. Сказ. Вина. Клуб. Сомbrero. Осот. Протока.

По вертикали: Весы. Происки. Номер. Степь. Лес. Крот. Охра. Колесо. Моа. Урок. Ария. Забота.